Конференция по медиации

10 августа 2018 г. в Общественной палате Тюменской области прошла конференция «Медиация и региональный опыт профилактики межнациональных и межрелигиозных конфликтов: первые результаты и перспективы».

Конференция была проведена АНО Западно-Сибирский региональный Центр медиации и права в рамках проекта: «Школа медиации: Внедрение медиативных технологий (медиации) в практику разрешения и профилактики межнациональных и межрелигиозных конфликтов». Проект реализован при поддержке Комитета по делам национальностей Тюменской области, Общественной палаты Тюменской области и ТРОД «Альянс СОНКО».



На открытии конференции с приветственным словом выступили:

Чеботарёв Геннадий Николаевич - Председатель Общественной палаты Тюменской области, доктор юридических наук, профессор.

Швецова Ольга Владимировна - Заместитель председателя Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Тюменской областной Думы, которая поздравила участников Конференции от лица депутатов Тюменской областной Думы и регионального отделения партии Единая Россия, отметила важность темы реализованного проекта в сфере укрепления межнационального единства и согласия. В выступлении было отмечено значение внедрения медиативных технологий (медиации) в различные сферы социальных отношений как эффективного способа по поддержанию социального мира в регионе, развитию гражданского общества и организации взаимодействия власти, общества и государства. Кроме того, Центру медиации и права было вручено благодарственное письмо за вклад в развитие медиации в Тюменской области

Чернов Владислав Леонидович - Заместитель председателя Комитета по делам национальностей Тюменской области отметил актуальность тематики конференции и реализованного проекта «Школа медиации», довел до сведения конференции современное состояние этноконфессиональной ситуации в Тюменской области и основные направлениях деятельности органов исполнительной власти по взаимодействию с общественными национальными объединениями и организациями по гармонизации межнациональных отношений Шишкин Игорь Геннадьевич – Председатель Комиссии по гармонизации межнациональных И межрелигиозных отношений Общественной Тюменской. Председатель Координационного Совета национальных общественных объединений и национально-культурных автономий Тюменской области, ректор Тюменского государственного института культуры, доктор исторических наук рассказал об организации этноконфессиональных сообществ о роли просветительской работы, проведенной реализованного проекта. Было отмечено о важности внедрения медиативных технологий в сферу межнациональных отношений как эффективного способа профилактики конфликтов.

С докладами и сообщениями выступили:

Даровских Юрий Владимирович (председатель оргкомитета и ведущий конференции) - директор АНО «Западно-Сибирский региональный Центр медиации и права» выступил с отчетным докладом по итогам реализации проекта: «Школа медиации: Внедрение медиативных технологий (медиации) в практику разрешения и профилактики межнациональных и межрелигиозных конфликтов», а также представил проект рекомендаций конференции к органам власти, самоуправления, иным организациям Тюменской области.

По итогам его выступления, участники Конференции одобрили работу Центра медиации и права по реализации проекта «Школа медиации».

Литомин Игорь Николаевич – Председатель Комиссии по правозащитной деятельности Общественной палаты Тюменской области «Медиация в механизме защиты прав и законных интересов граждан: возможности применения».

Мельцер Михаил Михайлович – Председатель Комиссии по поддержке СО НКО, развитию благотворительности и волонтерского движения, председатель ТРОД «Альянс» СО НКО «Технологии медиации как инструмент развития института гражданского общества».

Особо бурное обсуждение вызвал доклад делегата от Общественной палаты Заводоуковска Ольховик Татьяны Сергеевны, которая тему своего выступления назвала: «Возможности медиации в межрелигиозных и межнациональных конфликтах как меры профилактики терроризма и экстремизма».

Зиятов Абузар Асхабетдинович – Председатель Тобольского городского совета профсоюзов, рассказал медиативной деятельности профсоюзов и других общественных организации в г. Тобольске, о том, как своевременное вмешательство профсоюзов помогало пресечь попытки придания трудовым спорам этнического или конфессионального характера. Его доклад назывался: «Примеры медиативной деятельности профсоюзов других И общественных организации в г. Тобольске».

Доклады Микулиной Татьяны Сергеевны - главного специалиста по работе с молодежью, руководителя службы примирения МАУ ДО «ЦВР «Дзержинец» кандидата педагогических и Юрлова Никиты Тюмени, наук **Андреевича** специалиста ПО работе С молодежью, сотрудника службы «ЦВР Тюмени, примирения МАУ ДО «Дзержинец» города тема «Восстановительный подход в профилактике межнациональных конфликтов среди молодёжи», а также Пушкаревич Ольги Анатольевны – Председателя ТРОО «Ишимское землячество», тема «Превенция кросскультурных разногласий (на примере тренинга для школьников» были посвящены профилактике межнациональных конфликтов среди молодежи.

По итогам обсуждения докладов, по предложению Яркова Александра Павловича - заведующего Региональной лабораторией изучения этноконфессиональных отношений и проведения социокультурных экспертиз Тюменского государственного университета, доктора исторических наук, профессора, участники конференции пришли к выводу о необходимости дополнения Рекомендаций Конференции пунктом о поддержке социальных проектов, направленных на профилактику этноконфессиональных конфликтов в молодёжной среде нашего региона.

Завершилось мероприятие принятием Рекомендаций Конференции, в предложенной директором Центра медиации и права редакции с учётом внесённых поправок.

Пресс-служба ОПТО